
 

Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano 

de 2021. 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se 

início a Vigésima Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. A vereadora Sra. 

Zildinei fez a leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme 

determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade a Ata da Décima Nona Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal, realizada aos nove dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte e um. Leitura do Ofício nº 031/2021 – SAP, 

recebido do Secretário de Administração e Planejamento Sr. Laércio Araújo Souza 

Neto. Leitura do Ofício nº 008/DC/2021, recebido do Departamento de 

Contabilidade do Poder Legislativo. Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis  

nºs 027, 028 e 029/2021 do Poder Executivo Municipal, os quais foram 

encaminhados as comissões competentes. Foi aprovado por unanimidade o regime 

de urgência do Projeto de Lei nº 027/2021 a pedido do vereador Sr. Mauro.  Leitura 

da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo Complementar nº 002/2021 de 

autoria dos vereadores Sr. Ailton, Dra. Zildinei, Sr. Luizinho, Sr. Mauro, Sr. 

Antônio, Sr. Franço e Sr. Joilson, os quais foram encaminhados às comissões 

competentes. Dando continuidade a Presidente chamou os vereadores inscritos para 

uso da tribuna conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Antônio cumprimentou a 

todos e agradeceu a presença dos taxistas no Plenário, ressaltando que seria votado 

o complemento na legislação que trará um benefício que assegura 7 anos do veículo  

usado pelos taxistas, e que isso foi uma indicação do nobre colega Sr. Chapadinha.  

Registrou seu profundo sentimento com a morte de um trabalhador de aplicativo 

ocorrida no último final de semana. Em seguida pediu a atenção especial de todos  

diante de situações que vem acontecendo, como a circulação de matéria no 

município de Sapezal do “Programa da gente” aonde tem feito uma série de 

cobrança a todos os vereadores desta casa e inclusive citando nome do vereador 

Antônio Rodrigues por várias vezes. Continuou dizendo que essas matérias alegam 

superfaturamento em itens comprados pela Secretaria de Saúde do Município de 

Sapezal e que então ele foi buscar informações a respeito, pois sempre deixou bem 

claro que o seu papel de fiscalizador jamais vai deixar de cumprir e que essa é uma  

obrigação que tem com a população sapezalense. Disse que com relação a primeira 

matéria deu entrevista na TV local e disse inclusive que a matéria seria fake News, 

mas que hoje tem em mãos toda a documentação legal da referida matéria que 

falava que as compras dos aventais teriam sido superfaturadas, mas que a 

documentação foi analisada por uma equipe técnica, onde foi encontrado um único 

erro técnico em uma das notas. Disse que na matéria veiculada falava de compra, 

mas que na verdade não foi feita a compra e sim a tomada de preços. Explicou que 

no auge da pandemia os aventais foram doados ao município por uma empresa 

local e que na matéria circulou que seria compra superfaturada, mas que ele foi em 



busca da verdade e que não foi feita a compra desses aventais, pois os memos 

foram doados.   Disse que hoje surgiu outra matéria também de superfaturamento 

no “Programa da gente”  alegando superfaturamento na compra dos aventais e que 

ele foi atrás da assessoria do prefeito Valcir Casagrande e que na nota apresentada 

consta que foram compradas 500 unidades  de aventais que deu o valor total de R$ 

9.250,00 saindo por R$18,50 a unidade e que o “Programa da gente” alega que um 

avental desses custa R$2,99 e que então fez uma pesquisa de preços onde constatou 

que um avental igual ao que foi adquirido pelo município custa R$22,90. 

Argumentou que o avental citado na matéria é descartável e que custa em média de 

R$3,00 a R$4,50 e que esses não foram adquiridos pelo município. Finalizou 

dizendo ao “Programa da gente” que ele, vereador Antônio Rodrigues, tem 

fiscalizado e que vai continuar fiscalizando em qualquer situação que seja 

necessário, pois esse é o seu papel.  Falou que jamais tiraria o mérito da imprensa, 

pois essa classe tem um papel brilhante na sociedade, inclusive ajudando na 

fiscalização. Se colocou à disposição da população e disse que sempre irá cobrar do 

Poder Executivo o que é importante e o que trará benefícios para população. Por 

fim agradeceu a presença da polícia militar no plenário. O vereador Sr. Franço 

falou sobre a questão da emenda parlamentar que conseguiu para a APAM - que é 

uma associação composta por um grupo de pessoas que faz um excelente trabalho 

com relação aos animais de rua. Contou que a Sra. Luciana Cavalheiro, que na 

época fazia parte da diretoria da APAM lhe pediu ajuda para a aquisição de um 

castra móvel e que ele falou com o deputado Thiago Silva e que agora a emenda foi 

liberada. Mostrou fotos do modelo do castra-móvel que possui um centro cirúrgico 

adaptado e disse que esse aparelho irá ajudar a população na redução populacional 

de animais abandonados. Explicou que os animais são transmissores de 

leishmaniose e de outras doenças e que é muito importante o trabalho dos 

voluntários da APAM.  Falou que quem é ou foi vereador sabe que não é tão 

simples conseguir uma emenda e que ele conseguiu e que foi aprovada também 

pelo Conselho Municipal de Saúde. Agradeceu o pessoal do Conselho através do 

Sr. Alceu e que agora é só mandar para Secretaria Estadual de Saúde e aí fazer os 

trâmites legais e isso fica a cargo do pessoal técnico. Falou que o castra-móvel será 

uma aquisição muito importante que vai ajudar muito pessoal na fazenda, com 

relação a cachorros e gatos abandonados e parabenizou a todos os envolvidos nesse 

trabalho.  Em seguida disse que faz um trabalho de oposição nesta casa e já faz isso 

há muito tempo e que algumas pessoas lançaram muitas palavras denigrindo a sua 

pessoa e dizendo que não ia chegar ao ponto de conseguir nada e que na hora que 

conseguiu não estava muito preocupado com essas pessoas. Falou que na verdade é 

no singular: o prefeito da cidade. Mas que o importante é que ele conseguiu e que 

vai ajudar a todos, pois é uma questão de saúde pública e que nessa hora tem que 

deixar as armas do lado e somar forças para fazer o que tem que ser feito. Falou que 

é papel do vereador fiscalizar, conseguir emendas, fazer requerimentos e etc. Citou 

o requerimento que foi feito e aprovado por todos para averiguar denúncias desse 

mesmo órgão de comunicação citado pelo companheiro Sr. Antônio e que a 

resposta já chegou e já está sendo analisada. Disse que o vereador é cobrado pela 

população e que por isso é necessário requerer os documentos do Executivo para 



comprovar ou não os fatos. Se tudo estiver certo tem que parabenizar e se estiver 

errado tem que cobrar, não é só bater nem só parabenizar.  Disse que os vereadores 

fazem parte de comissões e que elas têm um papel importante institucional e que 

ninguém atrapalha o serviço que o prefeito se propõe a fazer e que tem matérias 

que são aprovadas rápido até demais, mas não de qualquer jeito. Acrescentou que 

as coisas têm que andar e que oposição burra jamais, ou seja, é burrice você tentar 

atrapalhar o que é bom para a população. Finalizou dizendo que essa emenda é 

muito importante para ele, pois não é tão simples de conseguir e desejou boa noite 

a todos. O vereador Sr. Márcio cumprimentou a todos e disse que usaria a tribuna 

para se pronunciar quanto a algumas cobranças que teve durante a semana por parte 

dos professores sobre uma reunião que aconteceu em Campos de Júlio com 

professores da UNEMAT para discutir sobre educação. Disse que por ser 

considerado o vereador representante da educação recebe cobranças de tudo que 

está relacionado ao assunto. Disse em primeiro lugar que sempre que for convidado 

para qualquer discussão acerca da educação ou qualquer outro assunto pertinente ao 

município com certeza estará lá, mas que, porém, não esteve na reunião que 

aconteceu em Campos de Júlio porque não foi convidado. Falou que não sabe quem 

motivou a reunião e que entende que é preciso trabalhar fortemente em prol do 

ensino superior presencial em Sapezal e que já vem trabalhando neste sentido a 

algum tempo. Disse que existe um projeto já aprovado pelo setor de engenharia da 

FATESE Faculdade Tecnológica de Sapezal, que é um empreendimento que vai ser 

construído no município, mais precisamente no Loteamento Paraná onde os cursos 

serão 100% presenciais e que os cursos ofertados serão Direito, Engenharia de 

Produção Agrícola, Arquitetura ou Psicologia, especializações a distância e outros 

cursos tecnológicos. Acrescentou que é com essa universidade que vem 

trabalhando desde 2018, juntamente com o Executivo. Falou que Sapezal, por sua 

localização, tem um potencial muito grande para desenvolver uma área educacional 

e que a UNEMAT já está presente aqui, dentro da UAB, proporcionando vários 

cursos na área de educação. Falou que a intenção é fazer uma parceria da FATESE 

com o município para proporcionar bolsas de estudos para os alunos da rede 

municipal.  Falou que a união é importante para tornar tudo isso em realidade. Em 

seguida falou dos dois projetos que foram baixados e da importância dessas 

matérias no aumento do IDEB e no fortalecimento da base do ensino fundamental.  

Disse estar contente que o Poder Executivo continua com olhar diferenciado para o 

sistema educacional de Sapezal. Falou também da viagem que fez a Sorriso com a 

equipe do esporte e o colega vereador Chapadinha para conhecer a estrutura de 

esporte daquele município. Acrescentou que a estrutura de Sapezal é muito boa, 

mas que é necessário avançar sempre na questão do esporte e que a criação da 

secretaria de esporte de Sapezal é um assunto que necessita ser urgentemente 

discutido, para que o esporte tenha mais autonomia e investimentos. Falou que este 

ano vai ser votado o PPA e muita coisa poderá ser incluída com referências aos 

projetos de outras cidades que poderão ser adaptados para a realidade de Sapezal. 

Comentou também que foram até a cidade de Lucas do Rio Verde para conhecerem 

a panificadora escolar municipal, onde é feito todo o alimento que é fornecido nas 

escolas e que essa panificadora faz parte da Secretaria de Educação. Elogiou o 



projeto e disse que gera economia e qualidade na merenda escolar e que é preciso 

trazer boas ideias para o município de Sapezal para que possam oferecer serviços 

públicos cada vez melhores. Finalizou dizendo que todos os vereadores têm 

compromisso com a educação, com a saúde, a segurança e o desenvolvimento de 

Sapezal e que os munícipes sapezalenses estão bem representados por esta Câmara. 

O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos e disse que era motivo de 

orgulho ver as pessoas no plenário e iniciou sua fala parabenizando a Primeira 

Igreja Batista de Sapezal pela realização do seminário das mulheres nos dias 20, 21 

e 22 de agosto. Elogiou o evento e parabenizou toda a equipe envolvida pelo 

brilhante trabalho.  Em seguida falou da emenda conseguida através do Senador 

Jayme Campos e que isso o alegra bastante, pois o vereador tem que mostrar o que 

ele consegue para Sapezal, tem também que fiscalizar, mas que não devem 

acreditar em qualquer boato, porque tem muitos boatos que surgem simplesmente 

para tumultuar e atrapalhar o bom andamento dos trabalhos do poder público e tirar 

o foco daquilo que é louvável. Parabenizou o colega vereador Antônio Rodrigues 

que fez o seu papel de fiscalizador e esclareceu os fatos, pois tem muitas pessoas 

que não merecem credibilidade. Disse que já viu “caçador de marajá”, “caçador de 

talentos”, “caçador de diamante” e agora tem visto “caçador de carniça” que 

acredita em boatos e sai propagando notícias de qualquer jeito e mentindo porque 

quando vai apurar o fato vê que é mentira. Falou que tem gente que distorce a fala 

do outro e que ele também já tinha feito esclarecimentos sobre a questão dos 

aventais. Falou das fake News e que não vai dar crédito para esses canalhas e 

bandidos que não zelam pela integridade, pela moral e caráter das pessoas. Fez 

referências a fala do vereador Franço sobre o recurso que trouxe para Sapezal e 

agradeceu o Senador Jayme Campos que atendeu o seu pedido liberando uma verba 

de R$ 200.000,00 para Sapezal e prometeu mandar mais. Acrescentou que os 

vereadores tem que botar o pé na estrada para ver o que está dando certo nos outros 

municípios e para correr atrás de recursos. Em seguida pediu o apoio dos colegas 

na aprovação do Projeto de Lei nº 04/2021 que está cedendo aos taxistas o direito 

de 7 anos para que eles possam usar o veículo, assim como foi aprovada a Lei 

1.533/2020 que dá esse direito de uso de 07 anos para os veículos de aplicativo e 

que nada mais justo do que igualar esse benefício. Argumentou que não estão 

fazendo nada de mais, estão simplesmente servindo a população e dando direito de 

igualdade aos taxistas e motoristas de aplicativo e que não está vendo resistência 

nenhuma dos vereadores em ajudar a população, porque se tem uma coisa que 

odeia e não tolera é a pessoa fingir que está fazendo algo só para se aparecer ou 

para atrapalhar o andamento dos trabalhos. Finalizou dizendo que se é para servir, 

ajudar e devolver o que é de benefício para a sociedade podem contar com ele. 

Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação 

da Indicação nº 065/2021 de autoria dos vereadores Sra. Zildinei Panta Pereira, Sr. 

Ailton Monteiro Dias, Sr. Luizinho e Sr. Mauro Antônio Galvão, que indicam ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal a criação de um Programa de Transição entre 

a Educação Infantil e o Ensino Fundamental no Município de Sapezal. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 065/2021.  Leitura e 

votação da Indicação nº 066/2021 de autoria dos vereadores Sra. Zildinei Panta 



Pereira, Sr. Ailton Monteiro Dias, Sr. Luizinho e Sr. Mauro Antônio Galvão, que 

indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal, criar uma Política Municipal de 

Ciência, Inovação e Tecnologia Educacional no Município de Sapezal. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 066/2021. Leitura e 

votação da Indicação nº 067/2021 de autoria dos vereadores Sra. Zildinei Panta 

Pereira, Sr. Ailton Monteiro Dias, Sr. Luizinho e Sr. Mauro Antônio Galvão 

indicando para que o Chefe do Poder Executivo Municipal e a Secretaria Municipal 

de Educação promovam o Programa Alfabetiza MT e a Inclusão Digital 

beneficiando alunos e a comunidade Escolar no Município de Sapezal. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 067/2021. O parecer da 

comissão competente referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 014/2021 foi 

favorável a livre tramitação do mesmo, conforme apresentado. Apreciação e 

votação em turno único do Projeto de Lei Legislativo nº 014/2021 que Altera a Lei 

Municipal nº 1.340/2017, que disciplina a exploração do serviço de automóveis de 

aluguel (taxi) no Município de Sapezal e dá outras providências. Na discussão os 

vereadores Sr. Chapadinha, Sr. Antônio, Sr. Joilson, Sr. Franço, Sr. Luizinho, Sr. 

Ailton e Sr. Márcio se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei Legislativo  nº 

014/2021, conforme apresentado. Os pareceres da comissão competente referentes 

aos Projetos de Resoluções nºs 009 e 010/2021 foram favoráveis a livre tramitação 

dos mesmos, conforme apresentados.  Apreciação e votação em turno único do 

Projeto de Resolução nº 009/2021 que – Estabelece os requisitos para o 

procedimento da verba indenizatória na Câmara Municipal de Sapezal (MT) e dá 

outras providências.  Os vereadores Sr. Márcio e Sr. Mauro falaram sobre o 

assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em turno único o 

Projeto de Resolução nº 009/2021, conforme apresentado. Apreciação e votação em 

turno único do Projeto de Resolução nº 010/2021 que – Estabelece os requisitos 

para a concessão do teletrabalho na Câmara Municipal de Sapezal (MT), e dá 

outras providências. O vereador Sr. Márcio se manifestou sobre o assunto. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade o Projeto de Resolução nº 

010/2.021. Encerrada a Ordem do Dia a presidente deixou a palavra livre para as 

ponderações finais. O vereador Sr. Antônio agradeceu os servidores desta Casa 

Legislativa, as pessoas presentes e as que acompanharam a sessão pelas redes 

sociais. O vereador Sr. Chapadinha registrou a presença da cantora gospel Ana 

Nobrega em Sapezal no evento realizado pela Primeira Igreja Batista e falou do 

evento de ciclismo que será realizado para os jovens no dia 29 de agosto pela Igreja 

Assembleia de Deus Madureira. Se colocou à disposição para o que for necessário  

e parabenizou as lideranças desses eventos. Agradeceu as pessoas que 

acompanharam a sessão e desejou a todos o sono dos justos. O vereador Sr. Joilson 

fez agradecimentos a todas as pessoas presentes, em especial a D. Lídia. Alertou a 

população sapezalense sobre a falsa ilusão de que a pandemia acabou e disse que há 

muito a ser feito, mas que com fé em Deus as coisas vão melhorar.  O vereador Sr. 

Ailton agradeceu a Secretária de Educação de Lucas de Rio Verde pela live que fez 

com alguns vereadores de outros municípios expondo os métodos de ensino 

daquela cidade. Agradeceu também o prefeito de Campos de Júlio que cedeu o seu 



gabinete para a reunião com o pessoal da UNEMAT e registrou seus sentimentos 

quanto ao falecimento do Sr. Brenner.  A vereadora Sra. Zildinei externou sua 

solidariedade à família do Brenner, convidou para a próxima sessão no dia 08 de 

setembro e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar a 

Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão 

às vinte e uma horas e seis minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch,  lavrei a 

presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, 

aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um.   
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